
Dva jnnaka-duhovnika. V Novem Jorku izhaja
joči list „Amerika" prinaša slefleče zanimivo poročilo 
glede na strašno nesrečo „Titanika" na morju: „Vsi 
rešeni potniki, s katerimi smo govorili, bilo jih je ne
kako 40, so nam pripovedovali o pretresljivem dogod
ku, ki se je zgodil pri tej nesreči. Benediktinski du
hovnik p. Jos. PeruŠic iz kraja Schevern na Bavar
skem, in P. Byles iz Angleškega, sta zjutraj in zve
čer na „Titaniku" za katolike v nedeljo opravila služ
bo božjo in sta nemško ter angleško pridigovala. Vsi 
smo molili tudi rožpi venec in pevali litanije. Ko se 
je zgodila nesreča, sta bila oba duhovnika takoj pri
pravljena, pomagati svojim ovčicam. Ko je bila raz
burjenost največja ip so klicali posamezni prestraše
ni potniki po duhovniku, je P, Byles dajal klečočim 
in molečim vernikom odvezo in jih tolažil. Duhovnik 
je hodil mirno od gruče do gruče kričečih in jih bla
goslavljal ter vspodbujal k pogumu. Ko se je spustil 
zadnji čoln v morje ter se odstranil od ,„Titanika", 
so videli potniki, ki so se nahajali v Čolnu, kako sta 
oba duhovnika molila rožni venec ostalim naprej in 
kako je veliko število klečočih potnikov globoko vzdi
hujoče odgovarjalo. Nekateri, ki so prišli v tem tre
notku iz spodnjega krova, so v molitev zatopljene mo
tili s tem, da so prosili duhovnika za odvezo; potem 
pa se je prekinjena molitev rožnega venca zopet na
daljevala; klečoča množica je bila tem večja, čim bolj 
se Je bližal potop ladje. Nekateri so najprej od groz
nega strahu divjali po krovu sem in tja, ko pa se je 
začela ladja potapljati, so popadali vsi pa kolena in 
glasno molili. Potem so ugasnile luči, zato se tudi ni 
moglo videti, kaj se godi na ladji; le med pokanjem 
in vpitjem je glasno odmevala po širnem morju moli
tev rožnega venca, dokler niso morski valovi zagreb
li ladje in njene nesrečne potnike v globočino, Rešen
ci so zatrjevali, da nihče od njih ne bo pozabil tega 
pretresljivega prizora, kako so se potapljajoči zadnji 
hip v glasni molitvi zatekali k Bogu, med tem ko sta 
duhovnika z razprostrtimi rokami delila nesrečnežem 
milost in odpuščanje. Tisti, ki so videli ta prizor, so 
ga popisovali s posebno slovesnostjo in niso mogli zar 
držati solz," 

Ponesrečenci potopljene ladje „,Titanik* lakote 
umrli, Parnik Oceanik družbe White Star Line, ki je 
v začetku junija pripeljal v Novi 3ork, je pripeljal se
boj žalosten ostanek ponesrečenega „Titanika", zlož
ljiv čoln., ki so ga našli nekako 200 milj južnozahod
uo od kraja nesreče. Čoln je pri krasnem solnčnem 
sijaju mirno plaval po gladki morski gladini. Mornar
ji Oceanika so ga vlovili in so našli v njem mrtva 
trupla treh mož, ki so po izreku ladijskega zdravnika 
dr. Frenha očividno umrli vsled gladu. „Strašen pri
zor se nam je pojavil", pripoveduje zdravnik, „Na 
spodnjem krovu čolna je ležalo mrtvo truplo kurjača 
v taki legi, da se je videlo, da je bil s silo spravljen 
tje. Oba tovariša sta namreč, ko sta videla, da je to
variš mrtev, skušala mrliča vreči iz čolna, a sta bila 
za to preslaba. V sredini Čolna sta ležali mrtvi trup
li nekega mornarja in nekega potnika; zadnji je imel 
na sebi gosposko obleko in plašč s črkami T. B, Naj
strašnejše je bilo to, da se je jasno videlo, da so ne
srečneži po dolgih, strašnih mukali umrli vsled gla

Iz celega sveta. du. Zložljivi čolni so narejeni na ta način, da so za
viti v .nekak pas iz probovine (tvarina, iz katere se 
delajo zatvori za steklenice). Nesrečneži so raztrgali 
z rokami platno, da so prišli do probovine in so si 
ž njo skušali pregnati glad," V čolnu so našli mor
narji tudi dragocen prstan neke bogate gospe kate
rega so ji očividno odvzeli, predno so spustili 'njeno 
od gladu umorjeno truplo v morje. Tudi nek drago^ 
ceno obtkan plašč se je našel v Čolnu, ki je bil goto
vo last kakega bogatega, za lakoto umrlega potnika. 
Trupla od gladu umrlih treh mož v čolnu so bila že 
močno razpadla in je ni kazalo spravljati na ladjo. 
Mornarji so opravili kratko molitev za nesrečneže in 
so pogreznili nato trupla v hladni morski grob Naj
deni Čoln ni imel nobene mornarske pOiprave, ne pit
ne vode, ne kompasa, nobene svetilke, še celo krmilo 
je manjkalo. 

Samomor vsled zakasnenja vlaka. Na Japonskem 
30 se nedavno tega vršili cesarski manevri, katerim 
je prisostvoval sam japonski cesar in cesarski princi. 
Pripetilo se je pa, da je moral cesarjev dvorni vlak 
čakati na neki postaji, ker je neki drugi vlak skočil 
s tira radi krivega nameščanja ogibov. Dokler so ta 
vlak splavili zopet na tir, je minulo več nego 1 uro. 
To zakasnenje dvornega vlaka je imelo radi tega ta
ke posledice, kakoršnih si mi ne moremo niti pred
stavljati.. Uradnik, ki je imel skrbeti in je bil odgovo
ren za dvorni vlak, je izvršil samomor s tem, da se je 
vrgel pod brzovlak, ki je v nagli vožnji pridrdral na 
postajo, V pismu, ki ga je zapustil, pravi, da je smat
ral za svojo dolžnost, da nepriliko, ki jo je doživel 
cesar, plača s svojim življenjem. 

Velika pristojbina. V soboto, dne 8, Junija, je 
bilo pri dunajskem mestnem davčnem uradu vplača
nih 8 milijonov kron kot zapuščinska pristojbina po 
baronu Rotschildu, Dunajska občina pa dobi letos Še 
2 milijona kron za zapuščine umrlega viteza Gutinan
na. 

Tvornica za race. V HarrowWealdu blizu Lon
dona se je na nekem posestvu, ki obsega 11 oral zem
lje, ustanovilo veliko podjetje za vzrejanje rac. Zgrad
be pokrivajo 7 oral zemlje in so razdeljene v 6 oddel
kov, V prvem oddelku stoji 7,0 strojev za valjenje in 
se more v njih naenkrat izvaliti 20.000 rac. Mlade rar 
čice pridejo najprej v prostor s 26 do 31 stopinj top
lote. Cim starejše postajajo, v toliko hladnejše prosto
re jih spuščajo. Ko so dovolj utrjene, jih spuste na 
prosto. Točno v 9. tednih so prešle skozi vseh 6 od
delkov in preživele gotov Čas na prostem, tako, da so 
sedaj godne za klanje in tehtajo &A funtov. Spravijo 
jih v samodrč, ki jih v 50 minutah postavi v glavno 
londonsko tržišče. V posebnih, jako skrbno urejenih 
in zračnih prostorih se nahajajo pravi viri podjetja: 
stare race za nesenje jajc. Goji se pekinška raca, ki 
je najplodnejša; na leto znese do 135 jajc, dočim jih 
najplodnejša angleška raca znese le 90, Na vsakih 5 
rao pride 1 racman. 1000 rac znese na leto 100.000 
jajc, iz katerih se izvali v valilnicah do 80.000 račic. 
Po 9. tednih ima vsaka žival tržno vrednost štirih 
šilingov, in ker znašajo stroški vzreje za vsak komad 
le 1 K 50 vin,, ostane podjetju precejšen Čisti dobi
ček, 

Otrok s tremi trupli. V Novem Jorku je porodi
la žena Muckenhaupt otroka, katerega označujejo 
zdravniki kot največji čudež v zgodovini zdravniške 

vede. Otrok ima tri trupla, a samo eno glavo. Dve 
trupli, moški, imata roke, a ne nog. ločeni sta bili 
od ženskega otroka, ki je težek 12 funtov, da vsaj te
mu rešijo življenje. Operacijo so podvzeli trije zdrav
niki. Zdravniki so mnenja, da ima živi otrok trojne 
možgane in da mora tedaj umreti že s 15 leti vsled 
starostne oslabelosti. 

Umor v sodni dvorani. Iz Varšave na Ruskem 
poročajo: V Rizaniecu je bil kmet Kadykov obtožen 
radi ponarejanja uradnih spisov, iMed obravnavo je 
napadel obtožencev sin z nožem neko pričo, ki je o
bremenilno izpovedala, ter jo sunil v prsi., Priča je 
bil takoj mrtev. Morilca so prijeli. 

Lastno mater umoril. Iz Berolina poročajo: Ne
ki lTletni deček je v odsotnosti svojega očeta napadel 
lastno mater ter jo s puškinim kopitom udaril po gla
vi. Žena je padla v klet, ki jo je sin zaklenil in je 
tam par minut nato umrla. Morilca so prijeli. 

Prednosti kitajske kite. Kitajski upor je zahte
val poleg drugih žrtev tudi to, da so morali Kitajci 
odrezati svoje kite, ki so star, Častitljiv znak „božjih 
sinov". Čeprav je nova vlada zapovedala, da si mora 
vsak Kitajec odrezati kito, vepdar je še mnogo takih, 
ki se kar ne morejo ločiti od nje. Neki kitajski list 
pripoveduje, da se mora kita vsak dan izmiti in po
česati, da dostikrat ovira glavo pri svobodnem giba
nju, da pa ima tudi sledeče prednosti: kita varuje u
šesa; če se namreč dva Kitajca stepeta, se ne pri
meta za ušesa, nego za kite; kita je tudi imenitno re
šilno sredstvo; če pade kdo v vodo, ga potegnejo čol
narji za kito iz vode, ga hitro privežejo k robu čolna 
in rešijo še druge. Tudi orožnikom je Kitajec ljubši, 
s kito, ker ga lahko drže kar za kito, kadar ga že
nejo. Miroljubne meščane varuje kita pred sitnostmi 
policije, ki gledajo z nekim zadovoljstvom na Kitajce 
s kitami, ker pri teh se ni bati revolucionarnih na
kan, Ako izbruhne k'e požar, tedaj zapre policija najr 
prej one, ki so brez kit. Možje s kitami so nedotaklji
vi. 

Pijančevanje v Italiji, V Italiji se izda na le
to za alkoholne pijače 1760 milijonov lir. Kaj pomeni 
ta številka, nam še lepše pokaže primera z drugimi 
izdatki, za žito (moko) 612 milij., za olje 440 milij., za 
turšico 252 milij,, za kavo S& in za sladkor 53 milij. lir. 
Za Šole gre 56 milij., za pravosodje pa 40 milij. lir 
na leto. Torej se na leto več zapije kakor zaje in iz
da za duševno izobrazbo ljudstva, 

Steklost v Bosni. V Drventi in okolici je zavla
dala med. domaČimi živalmi splošna steklost. Ne le psi 
in mačke so bili stekli, temveč tudi krave, voli itd. 
Najbrže je najprej steklo nekaj psov, ki so nato ogriz
li druge živali in te so zopet okužile druge. Tudi ve
liko ljudi je bilo ogrizenih; več jih je že umrlo, dru
gi iščejo pomoči v Pasterjevem zavodu v Pesti. Zad
nji čas steklost ponehuje. 

Na dan 251etnice svoje poroke utoniL Sredi me
seca maja je utonil v Blejskem jezeru Nikolaj Tušek, 
In sicer ravno isti dan, ko je obhajal 251etnico svoje 
poroke. Njegova svakinja iz Celovca se je te novice 
tako prestrašila, da jo je zadela kap in je umrla. 

Veliko gledališče pogorelo. Kinematografsko 
gledališče v vili Real blizu 'Madrida na Španskem je 
pogorelo, 80 oseb je mrtvih, mnogo pa težko ranjenih. 


